

我区开展春节前食品安全大检查

伊滨讯 近日,区食安办组织各镇卫生、工商、综合执法等部门54人,重点对猪肉制品、散装小食品、餐饮服务单位、学校食堂等进行了检查,共检查肉品销售零售摊点18家、肉品经营户8家、学校食堂3家、餐饮服务单位13家、大型超市6家以及定点屠宰场1个。截至目前,未发现我区有不合格肉品及食品。(高晓好)

1597万元惠及2.5万中小學生

伊滨讯 近年来,我区不断加大对农村义务教育阶段办学经费的投入力度,切实加强学校“两免一补”专项经费和生均公用经费的管理,确保中央和省市农村义务教育保障经费落实到位。

2012年,我区共免除学杂费小学33847人次、初中14931人次,免除学杂费补助资金1439.815万元。同时,我区还加大对贫困家庭寄宿制学生的生活补助力度,补助小学生469人次,每期补助标准500元/生;补助初中生2142人次,每期补助标准625元/生,共下拨贫困家庭寄宿制学生补助资金157.325万元,惠及全区2.5万中小學生。

(王顺杰)

文明道德大讲堂 开讲啦!

伊滨讯 唱歌曲、听老支书讲那过去的故事、跟着主持人念诗句、送春联……这是联欢晚会吗?不,这是伊滨区文明道德大讲堂上的精彩课程。

1月23日,文明道德大讲堂在寇店镇开讲。与以往请专家讲课的模式不同,这次文明道德大讲堂共分为“唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、送吉祥”五个环节,按照“唱一首歌曲,讲一个故事(看一部短片),诵一段经典,作一份承诺,送一份吉祥”的“五个一”程序依次进行。

据了解,为弘扬社会正气,引领社会新风,文明道德大讲堂今后会在我区各镇陆续举办,并深入到每个行政村。(陈晓辉 王会峰)

庞村镇西庞村“爱心公益”暖人心

伊滨讯 1月20日上午,雪花纷飞,寒风凛冽,庞村镇西庞村村委大院内却人头攒动、暖意融融,该村一年一度的爱心奉献大会正在隆重召开。

2012年新当选的西庞村村支部书记、花城办公家具有限公司董事长张会群带头捐出4万元,他说:不以善小而不为,积小德才能行大善,对于家乡的和谐发展,每个人都应义不容辞。

“今天村里搞爱心奉献,我专门从外地赶回来,捐的钱虽然不多,但也是我的一片心意,希望能为村里的发展帮上一忙。”一位叫张建的庞村籍商人特意从北京赶回,捐出了2万元。

短短一上午时间,参与捐款的企业家、普通工人、村民共有200余人,募得爱心捐款30余万元。据了解,这笔善款将用于该村开展扶贫济困、助学助教、文化传承等公益事业。(王会峰)

诸葛镇开展“计划生育宣传月”活动

伊滨讯 日前,诸葛镇举办“人口和计划生育”宣传月服务活动,共发放春联500余幅、宣传挂图200余张及政策法规、优生优育、生殖保健知识等宣传单1000余份、药具700余盒。(倪俊康)

树上喜鹊叫喳喳 梁村师生乐开花

伊滨讯 进入腊月,梁村小学真的是喜事连连——刚刚开通了“班班通”工程,村里又给老师们每人买了一台笔记本电脑。

校长马红娟介绍,“班班通”是一个融合了基础设施、软件资源以及教育教学整合等内容的系统工程,可以实现信息技术与日常教学的有效整合,将有力促进教师教学方式和学习方式的变革。

该村8组村民梁胜利一直想把孩子送到洛阳市内好一点的学校去读书。当他看到教室里的显示屏上既丰富又生动的课件时,高兴地说:“家门口的学校真不赖!”

李雪梅老师告诉记者,自从开通了“班班通”,连班里最调皮的学生上课也变得安静了。学生梁志豪说:“俺班里也装‘大电视’了,上课跟看电视一样!”

得知村里的学校开通了“班班通”,80多岁的梁玉庆老人喜不自禁,亲自到学校捐了10000元,说:“给老师们再配合电脑!”众人拾材火焰高,社区党支部书记梁松坡、居委主任梁梁安也慷慨解囊,短短几天时间,社区群众共计捐款45000元。乡亲们一致决定,给老师们每人买一台笔记本电脑。

5年级数学老师杨凌燕正在给笔记本安装杀毒系统,她说:“有了个人笔记本电脑,加上‘班班通’,讲课方便多了。”(阮现武)

大家帮小家 小家不会垮

伊滨讯 1月25日,佃庄镇倪庄村3组村民倪清杰从镇干部刘会娟手里接过捐款,感动得热泪盈眶,哽咽着说:“感谢镇党委政府,感谢每一位好心人……”

倪清杰一家三口人,儿子在上半年查出患有尿毒症,由于一时筹集不到换肾的巨额费用,只能以透析维持生命。屋漏偏遭连阴雨,去年6月倪清杰本人又查出结肠癌,仅医疗费就花去了5万多元。眼下已是债台高筑,儿子透析的医药费更是无以为继。

在开展“下访寻问题,下村解难题”活动中,该镇包村干部杨治民了解到倪清杰一家的情况,就积极协调倪庄村两委,组织广大党员群众为倪清杰进行爱心捐助。家境贫寒的五保户倪万东捐出了50元,瘫痪在床的病号也托人捎来了30元,镇机关同志捐出了3000多元……黄庄村李大磊坐着他钉鞋的轮椅来到捐助现场,捐出了200元,他说:“伙计别怕,有咱们大家帮你呢!”

截至发稿前,倪清杰共收到爱心捐款1万多元。(郭汀喜)

只要防控得力 流感并不可怕

伊滨讯 近日,李村镇申明社区小学一年级有17名学生先后得流感,接着又有7名学生生病回家。有人怀疑,会不会发生了甲型H1N1流感传染病?

情况紧急,区社会事务局迅速组织卫生院相关科室工作人员前往申明小学,一方面对在校学生询问检查,另一方面对请假离校学生逐户进行诊断检查,经确诊,学生患的是普通感冒。

进入秋冬季节,流感等呼吸道传染病进入高发期,最近我国北方多个省份陆续出现流感样病例爆发疫情,全省流感呈明显上升趋势,省内几个地市(包括我市)也再次检出甲型H1N1流感。针对近期国际上甲型H1N1流感的肆虐,医务人员提醒:要洗净手,喝开水,吃熟食,勤通风、勤晒被,学校也要经常对教室进行通风、消毒等。(张冬冬)

春节游玩哪里去 好戏连台任你选

□ 王振华 郭胜军

春节期间去哪儿热闹?您可以在自家门口听大戏、看插排鼓、参与民间社火表演,可以到洛阳隋唐城遗址植物园品尝民俗文化大餐,也可以去关林赶庙会……

各镇文化活动精彩纷呈 家门口就可大饱眼福

诸葛镇:初一至初五,诸葛、康庄、西白塔等社区将邀请省市剧团唱大戏;司马、诸葛、西马、王府、西韩、刘井、方楼、西白塔、杨堂、刘沟等村(社区)有排鼓狮子表演及传统社火文艺节目;西棘针社区有扭秧歌、划旱船、腰鼓表演;道湛社区有烟火晚会;梁村、西韩、西马、西山张、下徐等村(社区)有舞蹈表演;曾在2012年河洛文化旅游节开幕式赢得众人喝彩的诸葛社区的文艺队、和谐姐妹舞蹈队将再次精彩亮相,给您带来新春盛宴。

李村镇:初一至初五,李东、李南、李北、东柿、油赵、杨湾等村(社区)有排鼓表演;南寨、武屯、东柿、石罢等社区有戏曲表演;李西、东柿、西柿等社区有舞蹈表演;正月初六、初七,上庄社区将举办门球赛;正月十五,李南、李北等社区有烟火晚会;杨湾村将耍狮子、划旱船。

庞村镇:大年初一,白草坡村大鼓队巡演;初一至初三军屯村举办篮球邀请赛;初四至十二,西庞村、东庞村、掘山村、九贤村、草店村、彭店村有戏曲演出。

寇店镇:正月初十,韩寨村有戏曲演出;正月十六寇

店村有戏曲演出,水泉村举办篮球赛;正月十七李家村有戏曲表演。

佃庄镇:初一至初五,朱圪塔、王圪塔、西石桥、东大郊、相公庄等村有威风锣鼓表演;黄庄、东石桥、西石桥、关庄等村好戏连台;酒务、后石罢、东石桥等村举行篮球赛。

周边民俗文化节目看点多多 可前去赏玩

农历大年二十九除夕夜,您可以到龙门香山寺参与2013年盛世钟声新年“撞钟祈福”大典活动,晚上18时香山寺对游客免费开放,21时30分各项祈福活动及演艺节目开始(请香祈福、有奖猜谜、戏曲、武术、魔术、时尚演艺等);零时“撞钟祈福”开始,“闻钟声,烦恼轻,智慧长,菩提增”,钟响108次,所有烦恼可抛九霄云外,活动全程免费。

正月初一至初六,您可以到中州中路与定鼎路交叉口明堂景区北广场参与隋唐文化主题嘉年华新年娱乐盛会:迎春贺岁、看大戏、祈福纳祥、游明堂,尽享唐代古典舞台场景风格的戏曲文化艺术,一睹武则天贺新年的实景,感受隋唐文化、洛阳风情。乘车路线:乘伊滨专线、80、86、90路换乘市内公交车36、53、61、65、81、55、65、5、56、41、86、101路到中州中路定鼎路交叉口下车。

过年了 可别忘了安全

□ 王振华

【特别提醒】孩子燃放鞭炮时,最好在家长看护下进行。教会孩子基本的消防常识,让他们牢记火警电话119。万一出现意外,烧伤后应立即让患者安静平躺,再送往就近的医院。

使用家电要有度

春节期间,家中的电视、电脑、空调、冰箱、电磁炉等家电使用比较频繁,容易因负荷过大而造成停止工作,或因电线过热而发生短路烧坏家电的事故。因此,春节期间家电在使用一段时间后应间隔一段时间,功率较大(单件功耗500瓦或以上,尤其是1000瓦或以上的)电器应当适当错开使用时间,避免家电的长时间使用。

出门时要断开各类家电电源,必要时断开总电源,关闭厨房燃气阀门、厨房和卫生间的水龙头。

【特别提醒】家中有未成年小孩的,要注意教育孩子正确使用家电,不要乱摸、乱接电线,以免发生触电事故。

快乐出行平安回

春节期间,选择自驾游的人越来越多。切忌疲劳、酒后、感冒驾车,驾车要遵守交通规则,不闯红灯、不违章掉头、按道行驶,不乱停车;要系好安全带,做到不超速、不超载、不接打手机;驾摩托车要戴好安全头盔;时刻保持安全车速与安全距离;儿童乘车要有成人照看。

出行前请关注天气变化,如果遭遇大风雪天气,路面结冰时要减速慢行,加大行车间距;雨天出车前要先检查雨刮器是否完好有效,途中要控制好行车速度,不要紧急制动或猛打方向盘。遇路面积水打滑时,一般不要踩刹车,要握紧方向盘掌握车辆行驶方向;出行途中车辆发生故障或意外需停车时,请立即开启危险报警闪光灯,将车辆移至不妨碍交通的地方停放;难以移动的,要持续开启危险报警闪光灯,并在来车方向设置警告标志等措施扩

筑牢校园安全“防护墙”

□ 王振华 王顺杰

子亲自交到家长手里。前天他有事晚到了半小时,当天天已经黑了,又很冷,可老师始终陪着孩子,一直等到他来。

“这是常有的事,孩子们小,路上车又多,不管多晚,天气多恶劣,我们始终把孩子的安全放在心上。”校长许光峰接过话茬。

谈到安全责任,区教育局主任魏明奎说:“我们严格落实‘一把手负责制’和教职工‘一岗双责制’,层层签订安全目标责任书,逐级落实安全工作责任。安全是底线,只有时刻绷紧安全这根弦,才能促进教育工作迈上新台阶。”

念好安全教育这本“经”

安全教育是学校教育的重要内容。“每周一下午第四节,是我们学校雷打不动的安全教育主题班会时间,不管课业多紧张,从不例外。”李村二中校长陈振开说。

魏明奎说,全区所有中小学、幼儿园每周都安排有一节安全知识教育专题课,教师必须提前备课,内容根据时令特点而变化:春秋两季有防疾病专题讲座,夏季有防溺水教育,冬季有防煤气中毒、用电安全教育。“我们举办过安全培训会、心理健康讲座、法制讲座等,还利用校园板报、学生手抄报、校园广播、宣传标语、横幅等形式加强安全教育和宣传。”

诸葛一中校长宋红仓介绍,每个学期开学第一天,学校都会以“珍爱生命”为主题,对学生进行安全第一课教育;期末还要专门安排一天时间组织师生系统学习安全知识,并且每学期都结合“校园安全日”、“安全教育周”、“安全教育月”等活动,对学生进行防火、防盗抢、防溺水、



正月初一至十六,每天9:30至17:30,您可以到隋唐洛阳城国家遗址公园赏玩洛阳第四届春节河洛文化庙会;可亲手击鼓撞钟,聆听福音;可亲手写“福”字,闹福门、抱福树、喝福粥,祈祷幸福;可登台参与斗地主、双升挑战赛,打擂争棋王;可玩滚铁环、踢毽子、老鹰捉小鸡、跳皮筋、丢沙包、驾马车、坐婚轿等,免费体验布、纺花等活动;可边吃各民族美食边看大戏;可观赏踩高跷、划旱船、听河洛大鼓、看木偶戏、皮影戏等非物质文化遗产表演。乘车路线:乘伊滨专线、80、86、90路换乘市内29、60、69、34路公交车到隋唐城遗址植物园下车。

正月初一至初六,每天上午9时至11时、下午2时至4时,西工、洛洛、涧西、老城、瀍河、高新6个城区每个区都将举办河洛文化地方特色专场表演。

正月初一至十六,2013年关林春节民俗庙会四大精彩节目值得品鉴:法师祈福、台湾美食、民间杂耍、迎财神大典……乘车路线:乘伊滨专线、80、86、90路换乘市内公交车58、53、65→55、65→69、65→39路到关林庙下车。

正月初九至十二,在洛阳周王城广场举办2013洛阳新春首场招聘会,想找工作的朋友千万莫失良机!乘车路线:乘伊滨专线、80、86、90路换乘市内公交车81、55、58、53、101路公交车到周王城广场下车。

这样的文化娱乐大餐,您可千万别错过哦!

大示警距离。【特别提醒】外出连续驾车超过4小时,如果有腰酸背痛、眼睛模糊、手指和身体不灵活、反应和判断速度缓慢等现象,应停车休息20分钟以上,且全天开车时间要控制在8小时以内。

对付坏人要有办法

每到节假日,正是骗子行骗、小偷行窃的高峰期,无论在家、逛商场、还是到游乐场等公共场所,都要擦亮眼睛,小心防范。

【特别提醒】人多不点钱,乘车莫大意;挤时护手机,背包放胸前;商场忙购物,警惕有贼眼;骑车看身边,斜挎包安全;歹徒撞撞羊,呼叫是良方;遇劫不惊慌,出手要衡量;门窗锁关好,钥匙紧随身;生人不搭腔,近乎套不上;诱惑要抵挡,便宜莫贪享;中奖是骗局,宝藏更荒唐;传销非儿戏,赌博不应当;下车门锁好,包卡随身带;方向加锁好,隐蔽做记号;电路机关小,窃贼动不了;妇女和老人,防盗是重点;被盗窃发案,热线记心间。

无论在哪里,只要发现了抢劫、诈骗、盗窃案件,或是火灾、车祸等事故,都应及时拨打110报警。

你是哈密我是瓜,安全连着千万家。人人都把安全挂,齐查隐患保平安。你欢喜我家家乐,过节更要重安全,不怕一万怕万一,时时绷紧安全弦。



交通安全、食品安全及应急处置等方面的教育,增强师生的安全防范意识和自护、自救能力。

织就安全管理“无缝网”

校门是学校的第一道安全防线。为强化防范意识,全区各校成立了安保小组,配备专兼职保安、门卫129名,在22所学校安装了监控设备,严格落实出入校门登记制度,实行24小时领导带班、值班工作机制。佃庄一中校长王青峰说,我们严格执行“学生进校门时,必定有老师迎接;学生出校门时,必定有老师护送”制度;加强课间安全巡逻,密切与家长的衔接联系,确保学生不脱离老师和家长的视线。

“俺们把孩子交给学校,放心!”寇店一中七年级四班学生李琛的家长说,“每学期俺都会收到学校的安全飞信提醒和《告家长书》,让俺及时了解安全防范知识,配合学校做好孩子的安全工作。”

寄宿生管理是学校工作的重心。今年,教育中心组织全区寄宿制学校校长、幼儿园园长,到洛洛区参观学习食堂管理工作,并对学校食品卫生进行了专项培训,为66名从业人员办理了健康证。同时实行校园安全全员管理制,确保了各个方面无缝对接。

“每月我们都要对校舍、交通、消防、食堂、学校周边环境等进行拉网式检查和整治。另外,区公安、交警、安委会、食安办、卫生等相关部门也给予了我们很大的支持,为学校安全工作提供了切实保障。”教育中心副主任赵伟普说。

安全无小事,责任重如山。区主管教育的纪工委书记练志杰表示,我们将不断总结经验教训,采取切实有效措施,筑牢校园安全“防护墙”,让孩子们快乐成长。